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Stadtverwaltung Ostseebad Kühlungsborn

Niederschrift

Sitzung des Sozialausschusses

Sitzungstermin: Mittwoch, 21.09.2016, 19:00 Uhr

Raum, Ort: Sitzungszimmer (Rathaus), Ostseeallee 20, 18225 Ostseebad Kühlungsborn

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr - öffentlich  Uhr - nichtöffentlich

Sitzungsende: 20:40 Uhr - öffentlich  Uhr - nichtöffentlich

Anwesenheit

Anwesende:

1. stellvertretender Ausschussvorsitzender

Herr Gerd Susemihl - 

2. stellvertretender Ausschussvorsitzender

Herr Stefan Sorge - 

Ausschussmitglieder

Herr Harry Balbach - 

Frau Bärbel Dieckhoff - Vertretung für: Frau Jennifer Lohse

Herr Klaus Gehrhardt - 

Herr Jürgen Kröger - 

Herr Bernd Pohl - 

Herr Sebastian Von Jutrzenka - 

Herr Christoph Zocher - 

Stadtvertreter

Herr Lars Zacher - 

Verwaltung

Herr Dirk Lahser - 

Frau Peggy Westphal - 

 

Herr Rolf Barkhorn (Ostsee-Zeitung) - 

Frau Erdmuthe Großer-Bald - 
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Frau Katrin Krüger - 

Frau Roswitha Mehl - 

Frau Kathrin Polz - 

Frau Gundula Schmidt - 

Frau Susann Wieland - 

Entschuldigte:

Ausschussvorsitzende

Frau Christiane Fink - entschuldigt

Ausschussmitglieder

Frau Jennifer Lohse - entschuldigt

Herr Siegmar Stegner - entschuldigt
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit sowie Eröffnung der Sitzung durch die Ausschussvorsitzende

2 Feststellung der Tagesordnung

3 Billigung der Sitzungsniederschrift vom 01.06.2016

4 Diskussion zu den Kindertagesstätten in der Stadt Ostseebad Kühlungsborn - Gäste: 
Leiterinnen der Kühlungsborner Kindertagesstätten und Vertreter der Träger dieser 
Einrichtungen

5 Informationen der Verwaltung

6 Sonstiges

7 Vorschläge zur Tagesordnung für die nächste Sitzung

8 Schließen der Sitzung
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Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit sowie Eröffnung der Sitzung durch die Ausschussvorsitzende

Der 1. Stellvertretende Ausschussvorsitzende begrüßt die Ausschussmitglieder, stellt die 
ordnungsgemäße Einladung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die 
Sitzung.

2 . Feststellung der Tagesordnung

Beschluss: Der Tagesordnung wird zugestimmt.

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen

3 . Billigung der Sitzungsniederschrift vom 01.06.2016

Beschluss: Die Ausschussmitglieder billigen die Sitzungsniederschrift vom 01.06.2016.

Abstimmungsergebnis:
8 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
1 Enthaltungen

4 . Diskussion zu den Kindertagesstätten in der Stadt Ostseebad Kühlungsborn - Gäste: 
Leiterinnen der Kühlungsborner Kindertagesstätten und Vertreter der Träger dieser 
Einrichtungen

Herr Susemihl erklärt kurz, dass im Rahmen dieses TOP flexiblere Öffnungszeiten der 
Kindertagesstätten und auch ein eventueller Bedarf einer vierten Einrichtung in der Stadt Ostseebad 
Kühlungsborn diskutiert werden soll.
Im Anschluss daran stellen sich die Leiterinnen der Kitas und die Vertreterinnen der Träger der 
bereits bestehenden Kühlungsborner Kitas vor und machen dabei deutlich, dass ihnen ein Bedarf an 
erweiterten Öffnungszeiten nicht bekannt ist. Sollte ein solcher Bedarf aber doch bestehen, wären 
alle 3 Träger gesprächsbereit, um nach Lösungen zu suchen.  
Herr Lahser teilt mit dass der Landkreis Rostock im Moment die Kitabedarfsplanung für die Jahre 
2016 – 2020 bearbeitet und diese Planung erst einmal abgewartet werden sollte.
Um 19.50 Uhr verlassen die Gäste die Sitzung.
Danach geht die Diskussion über die erweiterten Öffnungszeiten, speziell eine Betreuung am 
Samstag, weiter.
Es soll nun die Bedarfsplanung des Landkreises abgewartet werden. Parallel soll ein Fragebogen an 
alle Eltern geschickt werden, deren Kinder in die Kühlungsborner Einrichtungen gehen. Mit Hilfe 
dieses Fragebogens soll erfasst werden, inwieweit ein Bedarf an einer Wochenendbetreuung 
tatsächlich gegeben ist. Wünschenswert wäre eine Auswertung der Rückläufer bis zur übernächsten 
Ausschusssitzung.
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5 . Informationen der Verwaltung

Herr Lahser teilt mit, dass bislang ca. die Hälfte der geplanten Mittel für das Begrüßungsgeld für 
Neugeborene ausgezahlt wurde.
Im Moment läuft ein Interessenbekundungsverfahren für die Förderung von Sprach-Kitas. Da die 
Stadt Ostseebad Kühlungsborn aber nicht selbst Träger einer Kindertageseinrichtung ist, wird das 
Anschreiben an die 3 Kindertagesstätten in Kühlungsborn weitergeleitet.
In Bezug auf die Wahlversammlung für die Wahl zum Kinder- und Jugendbeirat merkt Herr Lahser an, 
dass die Organisation der Wahl durch das Schulzentrum stattfinden sollte und nicht durch die 
Verwaltung.  

6 . Sonstiges

Herr Kröger schlägt vor, dass die bestehende Hallenordnung in Bezug auf das Alkoholverbot 
überarbeitet wird. Es wäre üblich, dass die Sportler nach dem Training noch ihr Bier trinken.
Die Mitglieder des Ausschusses und die Vertreter der Verwaltung lehnen eine Änderung der 
Hallenordnung allerdings ab.   

7 . Vorschläge zur Tagesordnung für die nächste Sitzung

Es soll zeitnah eine Sitzung stattfinden, in der gemeinsam mit der Schulleiterin des Schulzentrums, 
Frau Schmidt, und der Schulsozialpädagogin, Frau Krüger, über die Durchführung der Wahl zum 
Kinder- und Jugendbeirat besprochen wird. Es könnten außerdem die Schülervertreter und der 
Elternrat dazu eingeladen werden. 

8 . Schließen der Sitzung

Der 1. stellvertretende Vorsitzende schließt die Sitzung um 20.40 Uhr.

Frau Manja Kehr
Vorsitz Protokollführer
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